

BR
11. 09. 2025

URZĄD MIASTA
w Ostrowi Mazowieckiej
WPŁYNEŁO

Miejsce i data sporządzenia dokumentu

2025-09-10

2025-09-10

L. dz. 16202 zał. 3
Nr
podpis Zebel

Dane nadawcy

PAWEŁ PECURA

Dane adresata

URZĄD MIEJSKI W OSTROWI MAZOWIECKIEJ (07-300
OSTRÓW MAZOWIECKA, WOJ. MAZOWIECKIE)

INTERPELACJA

Interpelacja radnego Pawła Pecury nr 32

Treść zgodna z załącznikiem.

Załączniki:

1. 2025_09_10 interpelacja nr 32.pdf - Treść interpelacji
2. odpowiedź Policja.pdf - Załącznik Nr 1
3. odpowiedź urząd miasta.pdf - Załącznik Nr 2

Dokument został podpisany, aby go zweryfikować należy użyć oprogramowania do weryfikacji podpisu. Data złożenia podpisu:
2025-09-10T13:29:03.996+02:00

12.09.2025
Podpis elektroniczny

Jan Pskiet

Kierownik Wydziału Gospodarki
Komunalnej i Ochrony Środowiska

12.09.2025
KOMENDANT
Straży Miejskiej

w Ostrowi Mazowieckiej

Krzysztof Janusz Gołąbiewski

Ostrów Mazowiecka, 10 września 2025 r.

Paweł Pecura

Sz. P.
Hubert Betlejewski
Burmistrz Miasta Ostrów Mazowiecka
ul. 3 Maja 66
07-300 Ostrów Mazowiecka

Szanowny Panie Burmistrzu,

kierując się troską o bezpieczeństwo mieszkańców naszego miasta, a także pamiętając o moich wcześniejszych interpelacjach w sprawie budynków przy ul. 3 Maja 80 i 82, zwracam się ponownie z pytaniami dotyczącymi bieżącej sytuacji.

Dodam, że sprawa budynków przy ul. 3 Maja 80 i 82 była już wielokrotnie przedmiotem moich interpelacji:

- 28 grudnia 2024 r. (moja interpelacja nr 13) – zgłosiłem problem nielegalnego przebywania osób i braku zabezpieczenia budynku przy ul. 3 Maja 80.
- 3 stycznia 2025 r. – w odpowiedzi zapowiedziano zabezpieczenie drzwi, uporządkowanie terenu oraz ogrodzenie posesji.
- 5 kwietnia 2025 r. (moja interpelacja nr 24) – pytałem o skuteczność zabezpieczeń oraz o sytuację w budynku przy ul. 3 Maja 82.
- 14 kwietnia 2025 r. – poinformowano mnie, że drzwi zostały zabezpieczone, zlecono prace porządkowe, ale ogrodzenie nie jest planowane.
- 14 kwietnia 2025 r. (moja interpelacja nr 25) – przekazałem dowody otwartych drzwi w budynku przy ul. 3 Maja 82 i ponowiłem apel o skuteczniejsze zabezpieczenia.
- 23 kwietnia 2025 r. – wskazano, że zabezpieczenia są niszczone przez nieznaną sprawcę, Straż Miejska nie stwierdziła bytowania osób, a miasto zwróciło się do Policji o częstsze kontrole. Jednocześnie podtrzymano brak planów ogrodzenia.
- 18 sierpnia 2025 r. – Urząd Miasta poinformował, że nie odnotował zdarzeń wymagających pomocy medycznej w budynku ul. 3 Maja 82.
- 20 sierpnia 2025 r. – Komenda Powiatowa Policji w Ostrowi Mazowieckiej potwierdziła interwencję z dnia 6 lipca 2025 r. w tym budynku, zakończoną stwierdzeniem zgonu.

Z informacji uzyskanych z Komendy Powiatowej Policji w Ostrowi Mazowieckiej wynika, że w dniu 6 lipca 2025 r. miała miejsce interwencja w budynku przy ul. 3 Maja 82, związana z udzielaniem pomocy medycznej i zakończona stwierdzeniem zgonu. Tymczasem w piśmie z dnia 18 sierpnia 2025 r. Urząd Miasta poinformował mnie, że w odniesieniu do tego budynku nie odnotowano zdarzeń skutkujących koniecznością udzielania pomocy medycznej.

Zdaję sobie sprawę, że mogą tu występować różnice w ewidencji zdarzeń między poszczególnymi służbami. Jednak fakt, że w budynku wyłączonym z użytkowania doszło do tak poważnej interwencji, budzi uzasadniony niepokój i wymaga wyjaśnienia.

Dodatkowo mieszkańcy zwracają uwagę, że Straż Miejska miała monitorować głównie budynek przy ul. 3 Maja 80, natomiast ul. 3 Maja 82 pozostawała poza regularnym nadzorem, mimo wcześniejszych sygnałów o przebywaniu w nim osób niepowołanych.

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania:

1. Czy Urząd Miasta posiada wiedzę na temat interwencji Policji z dnia 6 lipca 2025 r. w budynku przy ul. 3 Maja 82 i jakie wnioski wyciągnięto z tego zdarzenia?
2. Czy w związku z opisanym zdarzeniem zostaną wprowadzone dodatkowe środki zabezpieczające budynki przy ul. 3 Maja 80 i 82 (np. wzmocnienie zabezpieczeń drzwi i okien, objęcie monitoringiem wizyjnym, postawienie ogrodzenia lub rozszerzenie patroli)?
3. Czy rozważane jest objęcie tych nieruchomości szczególnym nadzorem do czasu ich sprzedaży lub innego rozstrzygnięcia co do ich przyszłości?

Jako radny Rady Miasta, ale także jako mieszkaniec Ostrowi Mazowieckiej, pragnę wyrazić głęboką troskę o bezpieczeństwo mieszkańców i osób, które mogą znaleźć się w pobliżu tych budynków. Wierzę, że podjęcie dodatkowych działań pozwoli uniknąć kolejnych dramatycznych zdarzeń.

Z wyrazami szacunku,
Paweł Pecura
Radny Rady Miasta Ostrow Mazowiecka

W załączeniu:

1. Odpowiedź Komendy Powiatowej Policji w Ostrowi Mazowieckiej z dnia 20 sierpnia 2025 r.
2. Odpowiedź Urzędu Miasta Ostrow Mazowiecka z dnia 18 sierpnia 2025 r.



KOMENDA POWIATOWA POLICJI W OSTROWI MAZOWIECKIEJ

07-300 Ostrów Mazowiecka, ul. Plk. Karola Piłata 12

WYDZIAŁ PREWENCJI

Naczelnik / Sekretariat tel. 47 70-44-259 (linia służbowa 704 42 59)

fax. 47 70-44-249 (linia służbowa 704 42 49)

Ostrów Maz. 20.08.2025 r.

POsE-3790/3688/25

**Pan
Paweł Pecura**

W odpowiedzi na przesłany w dniu 08.08.2025 roku drogą elektroniczną Wniosek o udostępnienie informacji nt interwencji Policji pod adresem: Ostrów Mazowiecka ul. 3 Maja 82 w okresie od 05 kwietnia 2025 r. do dnia datowania pisma informuję, że pod ww adresem we wskazanym okresie odnotowano jedną interwencję Policji w dniu 6 lipca 2025 roku. Interwencja dotyczyła udzielenia pomocy/asysty załodze karetki pogotowia ratunkowego. W związku ze stwierdzonym zgonem, będący na miejscu policjanci podjęli dalsze czynności zgodnie z obowiązującą procedurą nie skutkujące wdrożeniem czynności procesowych. Interwencja zgłoszona za pośrednictwem Centrum Powiadamiania Ratunkowego w Radomiu. Innych zdarzeń wskazanych w piśmie nie odnotowano.

KOMENDANT
Powiatowy Policji w Ostrowi Mazowieckiej

ml. insp. Dariusz Bednarczyk

**BURMISTRZ MIASTA
OSTRÓW MAZOWIECKA**

Paweł Pecura

OP.1431.90.2025

W odpowiedzi na Pana wniosek o udostępnienie informacji publicznej z dnia 8 sierpnia 2025 r., dotyczący zdarzeń mających miejsce w budynku przy ul. 3 Maja 82 w Ostrowi Mazowieckiej, uprzejmie informuję, że w okresie od dnia 5 kwietnia 2025 r. do dnia udzielenia niniejszej odpowiedzi:

- Urząd Miasta Ostrów Mazowiecka nie odnotował zdarzeń skutkujących koniecznością udzielania pomocy medycznej osobom przebywającym w ww. budynku.
- Budynek ten obecnie jest zabezpieczony i nie przebywają w nim żadne osoby.
- Straż Miejska prowadzi dla przedmiotowego obiektu kartę zadań doraźnych, w której rejestrowane są czynności podejmowane w związku z zapewnieniem bezpieczeństwa i zabezpieczenia obiektu.

Z powyższych względów brak jest podstaw do wskazania szczegółowych interwencji wymagających obecności innych służb czy instytucji.

Otrzymują:

1. Adresat
2. A/a

Z up. Burmistrza
Jolanta Izabela Zadroga
Zastępca Burmistrza

Sporządziła: Ewa Małyszko, Wydział Organizacji, Bezpieczeństwa i Promocji Miasta
Kontakt: nr tel. 29 679-54-67, poniedziałek-piątek w godz. 8⁰⁰-16⁰⁰